



■春运这两天

郑州火车站平均每天发送旅客6万人

□晚报记者 裴蕾 实习记者 虎萌

本报讯 2月3日是春运首日。两天来,郑州火车站平均每天发送旅客6万人,未出现客流高峰。与往年不同的是,今年春运郑州火车站还请来了“电子警察”,与工作人员共同维护旅客安全,站内90个摄像头全部安装完毕。

据车站有关负责人介绍,由于今年我市大中专院校放假比较早,学生已在1月26、27日提前返乡,放假较晚的军校学生将在2月6日、7日再次掀起一阵“学生潮”。

据预测,春节过后将会出现学生流和民工流叠加现象,正月初六、初九、十六、十九火车站将会迎来返程客流最高峰。

今年春运期间,郑州火车站站内90个摄像头已安装完毕,任何角落都可以看得很清楚,让那些在春运期间趁火打劫的小偷和黄牛党无处遁形。

春运期间,郑州火车站将对电话订票进行限制,旅客提前10天购票时,每人每次仅限两张硬卧车票。站台票的销售情况,将根据客流大小而定,客流高峰期有可能停止站台票的发售。另外,有些城市的返程票已停止发售。线索提供 刘世忠 黄强

郑州新增俩航班 机票最低优惠一折

□晚报记者 王菁 通讯员 张静

本报讯 记者昨日从新郑国际机场获悉,为方便广大旅客的出行,海航将于2月7日至2月16日春运期间在郑州至广州、海口航线上再各增加1个航班,机票价格最低至一折优惠。

据了解,郑州至广州航线新增的1个航班,执行日期是2月7日~9日,每天1班,晚上8点从郑州起飞;郑州至海口航线新增的1个直飞航班,执行日期是2月10日~16日,每天1班,晚上10点20分从郑州起飞,机票价格最低至4折优惠。

订购机票的旅客还可拨打海航24小时服务热线:950718 800-876-8999或登录海航网站 www.hnair.com 购买此类优惠机票,也可直接拨打海航当地营业部售票处电话 0371-68511226、63824444 咨询购买。



代表委员天天盯春运

一壶燃油竟过了安检仪

“三品”检查令人忧 汽车兜圈仍疯狂

□晚报记者 袁帅 胡申兵 左赞 见习记者 李萌

核心提示

春运已开始,车站的安全措施是否到位?汽车兜圈拉客、超载行为今年是否依然如此?昨日下午,记者与市人大代表张红军和政协委员陈郑清一行先后对市内一些汽车站、高速公路入口处进行了暗访,发现情况有好有坏。

▶昨日下午,陈郑清在客运中心站查看长途客运司机的春运安全记录证件。 晚报记者 王梓 图



第一警 客运中心站候车厅

大红灯笼高高挂 便民物品免费供

昨天下午,记者跟随陈郑清委员来到郑州客运中心站的候车厅。“欢迎您!请出示您的车票。”一到候车厅,车站的工作人员便微笑着欢迎旅客。“人可不少呀,真是快过节了。”陈郑清委员看着满是旅客的候车厅说。“今年车票都不涨价了,坐汽车回家的人也多了。”陈委员看了2006年投入使用的中心站新候车厅对记者说,“看红灯笼都挂上了,更有年味了。”

陈郑清在车站候车厅中心服务台,看到了“婴儿床”、“爱心箱”等便民物品。“真是不错。这些便民设施还是很受旅客欢迎吧?”陈郑清问道,“这里还有母婴温馨港湾、小推车等,都是为旅客免费服务的。”工作人员介绍说。

据车站一工作人员介绍,2007年客运中心站对候车环境和客车安全进行了新的安排,并在1000多辆客车上安装了GPS,通过

语音视频设备,能时刻了解车辆在行驶中的有关情况。

入站口

燃油通过安检仪 鞭炮检查是重点

在这次暗访中,陈郑清委员特意准备了一壶燃油,并用白色塑料袋提着,准备检验一下车站的安全情况。“请把随身携带的物品放到安检仪上接受检查。”在入站口,一名工作人员大声提醒着旅客。“这没事吧,他们一定可以查出来的。”陈郑清小心地将装着燃油的白色塑料袋放在安检通道上,很快,塑料袋就缓缓通过了安检仪。“不会吧?怎么会通过安检呢?”陈郑清担忧地说,“我们这样都能过,其他旅客要是带着易燃品不也能过了?”

“咱们的安全检查还需要加强啊,这可是关系到旅客的人身安全啊!”陈郑清找到工作人员说明了情况。看到标有燃油字样的油壶后,工作人员也吃了一惊:“不会吧,真的是燃油吗?”待她打开盖子确定后,这名工作人员不再作声。“我希望工作

人员在‘三品’检查时,要亲自看一下旅客携带的物品,然后再通过安检仪,有的物品一看就不能通过,就像今天我带的燃油。”陈郑清提出了建议。“我们一定加强监管,一定不再出现这样的问题。”工作人员也作出了保证。

该工作人员介绍称,今年春运期间,车站“三品”检查的重点是鞭炮:“今年我市对鞭炮实行了‘禁放限’,安检人员也是多年没接触鞭炮,为此,还专门对安检人员进行了培训。”车辆每天检查一次,司乘人员也都经过了培训和安全教育。

陈郑清还对投入使用的客车进行了查看。“这是今年的车辆检测证明,还有我的‘2007年春运驾驶员资格认证’。”司机张延伟拿出证件给陈郑清看,陈郑清表示希望司机能确保车辆的行驶安全。

第二警 高速公路、汽车站附近

七里河

检查人员三班倒 超载兜圈未出现

昨日15时20分许,

记者和人大代表张红军来到七里河高速公路上路口,从这里上高速的长途车络绎不绝,虽然偶尔发现一些乘客在路边等车,但未出现有车辆中途停下拉客的情况,交管部门和交巡警的车辆在这里来回巡逻。

正在这里执勤的市交通局运管处的林振峰称,交警部门每天安排三班人员从早上7时30分至晚上轮流值班,目前,还没有出现客流高峰,也没有发现超载车辆,交警部门一旦发现有车辆停车上客的行为就以坚决查处,同时配合查处超载车辆,如果发现超载行为将移交交警部门处理。

万客来

一车兜圈罚两百 死不悔改接着兜

昨日15时45分许,记者和张红军一行又来到万客来汽车站附近。还未站定位置,就发现一辆车牌号为豫A53785开往许昌的长途客车围绕转盘兜圈,绕了两圈后沿京广路往南

一公交站牌处停了下来,不一会儿又掉头绕过转盘沿京广路往北驶去,两分钟后又绕回来向南开。“这辆车像兜圈拉客,已经转两圈了。”在观察5分钟后,张红军判断。

记者随即向不远处执勤的交警举报,交警迅速用步话机通知前方,扣下该车。出乎意料的是,该车再次返回。在万客来车站门口交警将其拦下。面对交警质询,车主连连辩称没有违章,当记者指出其兜圈拉客行为时,他又称刚才是到加油站加油,交警让其出示发票,该车主又说自己加油从来不要发票。当交警询问车上乘客刚才是否加油时,乘客均表示不清楚。

交警称万客来车站以南的京广路段全线禁停,遂对该车处以200元罚款。在离开这里时,记者竟意外发现,该车再次绕转盘沿京广路向北驶去继续兜圈。张红军说:“这辆车真是太猖狂了,看来汽车兜圈拉客真的需要严厉查处”。

据新华社电 铁道部4日向社会公布全国各铁路局春运投诉电话,并要求各铁路局通过媒体公布客流较大车站的春运投诉电话,及时处理旅客投诉,尽可能给旅客一个满意答复。

- 沈阳铁路局 024-62027432、62025431(昼) 62028768、62025432(夜) ●北京铁路局 010-51822969(昼) 51864032(夜) ●哈尔滨铁路局 0451-86429947

- 太原铁路局 0351-2692422、2623119 ●呼和浩特铁路局 0471-2245224、2242832 ●郑州铁路局 0371-68323652、68321139 ●武汉铁路局 027-51120953 ●西安铁路局 029-82321657

- 济南铁路局 0531-95105865 ●南昌铁路局 0791-7026639 ●广州铁路(集团)公司 020-61323039、61323732 ●柳州铁路局 0772-3922842 ●成都铁路局 028-86439295 ●昆明铁路局 0871-6123932、6123579

- 上海铁路局 021-51221022 ●兰州铁路局 0931-4920450(昼) 4922150(夜) ●乌鲁木齐铁路局 0991-7921432 ●青藏铁路公司 0971-7192550、7192850

春运投诉电话随身带

